VIl KLASE 2007m. MATEMATIKA

1 12+5:
122
A 17.10 B 17 c 10 D > E 2
17 2

(1 taskas)
2. Pavaizduotas kiinas yra:

kubas
piramidé
trikampis
prizmeé

mooOw >

kiigis
(1 taskas)

3. Atstumas nuo namy iki ezero 0,04 km, o iki mokyklos 5 km. Kelis kartus atstumas iki ezero
trumpesnis uz atstuma iki mokyklos?

A 20 B 75 C 100 D 125 E 200
(1 taskas)
4, x+y=
A 100°
X B 140°
0 o
40 y C 180
D 280°
E 320°
(1 taskas)
5. Lygties 7x —1=5x sprendinys yra:
1 1
A 5— B 2 C 05 D — E -0,5
7 12
(1 taskas)

6. Paveikslélyje pavaizduota figiira sudaryta i§ vienody kvadratéliy. Sios figiiros plotas yra:

A 36cm’
B 24 cm’
C 18cm’
D 12cm’
E

2
6 cm

6 cm

(1 taskas)
6 cm
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8. 1,2+4:0,1=

(1 taskas)

(1 taskas)

9. Naudodamasis pateiktais duomenimis lenteléje, rask, kiek laiko trunka kelioné i§ Vilniaus i

Tauragg.
LAIKAS &
REISAS ISVYKSTA | ATVYKSTA
Vilnius-Tauragé 15% 2010

Atsakymas.........................
(1 taskas)

10. Zmoniy grupei buvo uzduotas klausimas: ,,Kiek TELELOTO biliety perkate per savaitg?“
Apklausos duomenys pateikti diagrama:

1

Zmoniy skaiéius
O=2NW,LPrano~N O

10
; I I 10.2'
] , , I
2 5 6 10

Perkampy biliety skaicius

10.1.

Kiek i§ viso Zmoniy buvo apklausta?

Atsakymas.........................
(1 taskas)

Koks dazniausias buvo perkamy biliety
skaicius?

Atsakymas.........................

(1 taskas)

10.3. Remdamasis diagramos duomenimis uzpildyk lentelg.

Perkamy biliety skaicius

Zmoniy skaicius

(I taskas)

10.4. Kiek vidutiniskai biliety nupirko vienas zmogus per savaite? Pateik sprendimgq.

Atsakymas.........................

(2 taskai)
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11.

12.

13.

14.

Ekskursijai autobusu po Lietuva ruoSiasi 212 astuntoky. Vienu autobusu gali vaziuoti 24
mokiniai. Kiek maziausiai autobusy reikia uzsakyti, kad i ekskursija galéty vaziuoti visi
aStuntokai? Pateik sprendimaq.

Atsakymas..................o...... (1 taskas)

Prading kompiuterio kaing sumazinus 40 % dabar jis kainuoja 4980 Lt. Rask prading
kompiuterio kaina. Pateik sprendimgq.

Atsakymas.........................
(2 taskai)

Jeia=6,tai 2a—5=

Atsakymas.........................
(I taskas)

Analizuodami geologiniuy greziniuy temperatiira jvairiame gylyje, mokslininkai nustaté, kad
tiriamojoje vietoveje nuo 3 iki 15 kilometry gylyje temperatiira 7 (°C) galima apskaiciuoti
pagal formulg 7 =30+ 25(x —3), ¢ia x — grezinio gylis kilometrais.

14.1. Parodyk, kad duotaja formule galima pertvarkyti i tokia formule 7 = 25x —45.

(1 taskas)

14.2. Apskaiciuok grezinio temperatiira 8 km gylyje.

Atsakymas.........................
(1 taskas)

14.3. Kokiame gylyje grezinio temperatiira lygi 115°C? Pateik sprendimq.

Atsakymas......................... (2 taskar)
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15. I8spresk nelygybe 4 + x > 3 ir gautus sprendinius pavaizduok skaiciy tieséje.

Atsakymas......................... (2 taskai)

16. Pavaizduoto lygiagretainio perimetras lygus 20 cm, o krastinés « ilgis lygus 3 cm. Apskaiciuok
krastinés b ilgi. Pateik sprendimq.

Atsakymas......................... (1 taskas)

17. Pavaizduotas kvadratas buvo perkirptas | dvi dalis, kurias kitaip sudéjus buvo gauta naujoji

figtra.
1
] 17.1. Pavaizduotame kvadrate nubrézk
kirpimo linija.
(1 taskas)
2 2 17.2. Apskaiéiuok gautos figtiros plota.
H
2 3

Atsakymas.........................
(1 taskas)

18. Ar pavaizduotas sunkvezimis galéjo atvezti 6 m® zvyro? Atsakymq argumentuok.

(2 taskai)
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19. (2-3)=

A -5 B 13 C 25 D 2 E 1
(1 taskas)

20. 3m(m+1) =

A 3m’+1 B 6m+1 C 3m’+3m D 4m+1 E 3m’>+m
(1 taskas)

21.  Per tris valandas automatas uzsuka 225 dangtelius. Reikia uzsukti tukstantj dangteliu. Kiek ju
liks neuzsukta po 8 darbo valandy?

A 400 B 600 C 675 D 800 E 925
(1 taskas)

22.  Kibirelyje telpa 7,5 1 vandens, o statinéje — 108 1. Kad kibir¢lyje neSamas vanduo
neissilaistyty, reikia pripildyti tik 0,9 kibir¢lio. Kiek karty teks neSioti kibir¢li, norint juo
iSsemti visg stating, suzinosime apskaiciave reikSme reiskinio:

A 108-7,5x%x0,9

108 :7,5%0,9

108 :7,5:0,9

108 :7,5 x0,1

108:(7,5-0,1) (I taskas)

m O O

23.  Dviejose dézutése A ir B yra tirpi arbata. Kurioje dézutéje jos telpa daugiau?
(Ritinio tiiris apskai¢iuojamas pagal formle V = nir h, kur r — pagrindo spindulio ilgis, h —
aukstinés ilgis). Pateik sprendimq.

N

B

12 cm

~
6 cm

Atsakymas........................
(2 taskai)
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24, Zemiau pateiktas budas, kaip galima apskai¢iuoti nelyginiy skai¢iy suma.
[ 1=1"=1
1+3=2"=4

I 1+3+5=3"=9
1 1+3+5+7=4=16

24.1. Koks skaicius turéty biiti kvadratelio vietoje?

2
1+3+5+7+9=
(1 taskas)
24.2. Apskaiciuok: 1 +3+5+7+....... +51 =
Atsakymas..................o......

(1 taskas)



